

首届“崇川艺彩”文艺作品大征集活动启幕后，通籍艺术家迅速响应，一批精品力作新鲜呈现——

期待您的新作添色大美崇川

近日，一封情真意切的征稿信，激发起南通籍艺术家讴歌新时代、颂扬新崇川的创作热情。由崇川区委宣传部、崇川区文学艺术界联合会、崇川区文化和旅游局共同发起的首届“崇川艺彩”文艺作品大征集活动正在火热进行中，活动将选出一批弘扬主旋律的精品来向党的生日献礼。通过文学、戏剧、美术、书法、摄影、音乐、舞蹈、曲艺、民间文艺、影视、动漫等多种艺术形式，用鲜活生动的原创文艺作品，展现崇川的豪迈和大美。

记者昨天了解到，《崇川艺彩 你我绘就——致南通籍文艺家的一封信》发出后，本地艺术家迅速响应。目前，活动组织者已经收到不少新鲜出炉的作品。

沈绣传人，一针一线绣出张謇肖像

以针代笔，以线写意。中国刺绣艺术大师沈寿第四代弟子、南通市非物质文化遗产（沈绣）代表性传承人花丽擅长双面绣、单面绣、打籽绣和彩锦绣，技法扎实、绣艺精湛。她作为沈绣国礼创作团队成员，先后参与了《普京总统肖像》《比利时国王合家欢》《基塔罗维奇总统像》国礼的定制创作，多次荣获国家级“中国工艺美术金奖”和江苏省工艺美术精品博览会“艺博杯”金奖。

毛泽东在谈到我国民族工业时说，轻工业不能忘记张謇。2020年7月，习近平总书记在企业家座谈会上提出，张謇是爱国企业家的典范。当代企业家要在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己。记者昨天看到，花丽的刺绣作品《张謇肖像》已经完成，作品以张謇先生生前的老照片为摹本绣制而成。截至目前，张謇的刺绣肖像还只有以油画《张謇像》为摹本创作的一幅，而根据张謇

先生真人照片创作的刺绣还没有。谈起创作的初衷，花丽介绍，用沈绣艺术再现张謇，既是对爱国企业家张謇先生的缅怀，也是向协助张謇创办女红传习所的刺绣艺术家沈寿致敬。

这件作品在色线的运用上以灰白黑黄为主，局部泛青兰，力求还原历史照片原貌。针法上，用小乱针处理肖像背景，用平套斜理针、套针、铋针等传统技法对人物细绣，使之立体丰满。人物的眼睛和胡须，是整幅作品做工最严苛，最见功力之处。眼部用极短的针脚，相互穿插进行颜色过渡、融合，绣出人物炯炯有神的眼睛与精气神。胡须的处理，先用平套针打底成型，再用一丝细微交叉处理，局部用了铋针，使根根胡须呈现灵活飘逸的空间感。头发则用小角度的顺型交叉针，由浅入深，绣出发丝的黑白层次和蓬松感。整个画面既有素描写实效果，又准确还原了百年老照片肖像的历史感，将人物的神韵表现得惟妙惟肖。



花丽与刺绣作品《张謇肖像》
记者徐培钦

通籍画家，呼应登高望远崇川精神

中国国家画院艺术家、通籍画家顾平善于画人物及人物山水、工书。其人物山水画称为“逍遥山水”，他的画作在行云流水之间都体现出潇洒随性的生活态度。用笔洒脱，墨韵清逸，画面灵动。主要绘画作品有《竹林七贤》《兰亭修禊》《西园雅集》《沂水春咏》《醉翁亭记》等，其作品曾被多家博物馆、文化机构及收藏家珍藏。

这次为“崇川艺彩”文艺作品大征集活动创作的《狼山在望》呼应了“登高望远，勇毅精进”的新时代崇川精神。作品描绘的是以狼山为主的五山春景，狼山屹立于长江边，江面开阔，江帆点点。山上庙宇错落，佛塔云天，山前芳草萋萋，鹭鸶呈祥，一片春光。山不在高，有仙则名，当春时节，文人雅士，踏春兴

浓，小酌畅怀，览胜叙旧。剑山、军山右侧，马鞍山、黄泥山左侧。狼山主景重写，他山淡墨略过，山前开阔，沃土春华，山后空渺，江天一色。全图以墨为主赋绿色以叙春色，狼山虽美添文人骚客更显人文风情。崇川福地，狼山祐福，江水东流，生生不息。

崇川画院院长吴耀华介绍，“顾平运用通过人文素养和科班训练达到的中国画笔墨符号，描绘了他的家乡崇川、充满了生机与活力的江东第一山——狼山。潇洒飘逸的山水人物组合，呈现的是作者浪漫情怀下所表达的文化意旨。家乡的狼山既是承载当代艺术理想表现的现代狼山，又是横跨时空提示中国民族文化之脉的历史狼山。顾平用画笔生动诠释了新崇川精神。”

诗书互映，楹联书法寄托美好祝愿

书画者，文之极也。市诗词协会名誉会长、省书协会员，省楹联研究会顾问储长林在书法活动实践中，深深感到书法与诗词联关系甚密。学习书法，不仅要认真钻研书法技艺，还要树立书画以诗词为魂的理念，坚持认真学习古诗词，使书法和诗词有机融合与辉映。

看到这次“崇川艺彩”文艺作品大征集活动后，储长林当即开始构思创作，当天便创作出对联一副：“继往开来，崇邑追江逢盛世；与时俱进，紫琅赶海卷新潮。”将二句式、十一字

的内容，用行书竖写在六尺宣纸上，这其中包含着对崇川党代会胜利召开的祝贺，相信崇川将在原来的基础上，迸发出“追江赶海”之势。

“崇川艺彩”文艺作品大征集活动组织者恳切希望更多南通艺术家走进崇川，聚焦崇川，挥动灵性之笔，抒发真挚情怀，为崇川画像，为崇川立传，描绘崇川人民追梦前行的壮阔图景，展示崇川文学艺术的诗与远方，写就崇川文化高质量发展的崭新篇章。

本报记者张坚 徐培钦



顾平作品《狼山在望》
记者徐培钦

南通报业分类信息线上推送平台正式开通，南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出，百万粉丝平台加持，有效信息轻松获取！

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

招募体验官的活动持续进行，体验期至10月18日截止。体验期内，分类信息免费发布，期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线：85118889

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁
征婚交友 家政服务 房屋租售
二手车讯 快餐外卖



婚介



鸿运婚介 诚实守信
无婚托婚介
用婚托缺德，骗钱财害己
创办十八年，数千对成功配婚，良好的社会口碑。
不满意，不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008



补运



补运中心
祖教家起名风水改名 知识产权专利依据相关
易经开运文献 免费咨询荣获多年【文明
诚信单位】参考如下：商标投资 选房租售
维修开张考运婚烟小人干扰等恐惧成功运·搬
家安床 安神择吉更重要感谢者众多，预约黄
微 18252501888 13776936678
电 话 分部：南通市人民中路301号端平桥肯德基对面
分部：海门市南海中路11号海门秀山东路88号

友情提醒：有意在本栏目投放
分类广告的客户，可至南通报业传
媒大厦或政务中心1楼98号窗口
办理相关手续。



搬家



顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北



双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机：13962806878
地址：孩儿巷北路15号



满意
公司成立22年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜：85112772



大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)